
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 197
van MARIUS MEREMANS
datum: 30 maart 2018

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Geplande inzet van teruggekeerde IS-strijders als acteur door NTGent  -  Overleg

In mijn actuele vraag van 14 maart 2018 kaartte ik de keuze aan van NTGent om 
teruggekeerde IS-strijders een forum aan te bieden op een podium voor een nieuwe 
productie van het gezelschap met betrekking tot het Lam Gods.

In zijn antwoord was de minister zelf ook kritisch en zei hij onder meer het volgende: 
“Maar ik wil het zover niet laten komen. Ik wil wel degelijk een gesprek met NTGent, 
waarin wij een gedachtewisseling kunnen hebben over waarom zij dit willen doen.”

1. Heeft de minister reeds een gesprek gehad met NTGent over deze kwestie? Met welke 
agenda is hij dit gesprek gestart?

2. Welke gevolgen had dit gesprek voor het beleid van NTGent met betrekking tot dit 
dossier?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 197 van 30 maart 2018
van MARIUS MEREMANS

1. Op donderdag 29 maart ll heb ik inderdaad Milo Rau ontvangen, samen met Steven 
Heene, artistiek coördinator, en Pablo Fernandez, hoofd communicatie en 
bedrijfsontwikkeling bij NTGent. Het werd een goed gesprek. De artistieke leider 
bevestigde mij nogmaals dat het geenszins de bedoeling was geweest een podium 
aan te bieden aan een terrorist. Milo Rau schuwt de heikele thema’s niet, maar maakt 
er een punt van, ook vanwege zijn journalistieke achtergrond, om deze met respect 
en op een integere manier op het podium te brengen.   

2. NTGent liet via een persbericht op 19 maart weten dat het nooit de bedoeling is 
geweest om Syriëstrijders op te voeren, en dat het theater niet samenwerkt met noch 
een podium geeft aan criminele terroristen. Dit wordt verder als volgt geduid in het 
officiële statement van artistiek leider Milo Rau op 21 maart: 
“Drie weken geleden nodigden we, met een open oproep om deel te nemen aan 
castings, katholieke, protestante, moslims en andere mensen "vechtend voor hun 
geloof" uit. We richtten onze call ook aan terugkeerders, concreter: aan Belgische 
burgers die terugkomen uit het Midden-Oosten en gevochten hebben voor 
verschillende extremistische groepen. Ik geef toe dat het onjuist en niet erg subtiel 
was om het voorbeeld van IS voor deze groep te nemen, omdat IS een criminele 
groep is waarmee NTGent natuurlijk nooit, in welke context dan ook, zal 
samenwerken zolang ik de artistiek leider ben. Daarom hebben we maandag in een 
persbericht voor de volle honderd procent duidelijk gemaakt dat er geen crimineel, 
geen repatriant uit de Syrische burgeroorlog op het podium zal staan. Ik herhaal het: 
er zal niemand op het toneel staan die zijn/haar straf uitzit of die wacht op zijn/haar 
proces, wat zijn of haar mening ook moge zijn. Omdat criminaliteit en geloof 2 
verschillende dingen zijn en geen geloof een misdaad rechtvaardigt.”


